
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1026
van SABINE VERMEULEN
datum: 19 september 2017

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Kleinschalige beroepsvisserij  -  Toepassingsgebied

Afgelopen zomer vond een vergadering plaats van de subwerkgroep kleinschalige 
professionele visserij. De werkgroep heeft een werkdocument opgesteld om mogelijks 
een toepassingsgebied te vinden voor de kleinschalige beroepsvisserij. De Task Force 
onder het convenant heeft dit werkdocument goedgekeurd. 

1. Waar kunnen wij dit werkdocument inkijken? Of wat zijn de conclusies?

2. Zullen er aan de hand van dit werkdocument wetgevende initiatieven volgen? Zo ja, 
welke?

3. Hoe ziet de minister de toekomst van de kleinschalige beroepsvisserij na dit 
werkdocument?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 1026 van 19 september 2017
van SABINE VERMEULEN

1. De subwerkgroep kleinschalige professionele visserij heeft een intern werkdocument 
opgemaakt met een analyse van de huidige situatie en van de wettelijke context. Het 
werkdocument gaat uit van een toekomst voor de kleinschalige beroepsvisserij en doet 
een aantal suggesties aan het beleid. Er wordt onder meer een berekening gemaakt 
van de mogelijks beschikbare capaciteit binnen de vloot om een nieuw segment samen 
te stellen. Deze capaciteit werd echter nagenoeg volledig aan de professionele visserij 
toegewezen. 

2. Mogelijke wetgevende initiatieven kunnen er pas komen nadat de huidige professionele 
Vlaamse visserij en alternatieven tegen elkaar zijn afgewogen. Ik ben bereid om 
juridisch na te gaan in welke mate een apart visserijsegment kan worden gecreëerd.

3. Uit bovenstaand initiatief zal duidelijk worden of een beperkte creatie van een apart 
visserijsegment mogelijk is. Het is een uiterst moeilijke oefening omdat deze 
problematiek raakt aan heel wat bestaande wetgeving die komt vanuit het Europese 
niveau zoals visvergunning, vlootcapaciteit, quotaverdeling en controle. Bovendien zijn 
er talrijke belangrijke Europese beperkingen op de hengelvisserij op zeebaars. 


